
Classe de première 6    Vendredi 26 janvier 2007 

Devoir de mathématiques n°5 
 
Exercice 1 (7,5 points) 
Cet exercice est un questionnaire à choix multiples. Pour chacune des questions, une seule 
réponse est exacte, vous devez indiquer laquelle, sans justification. Une bonne réponse 
rapporte 1,5 point, une mauvaise réponse coûte 1 point, ne pas répondre (ou donner une 
réponse ambiguë) ne rapporte ni ne coûte de point. 

On définit les fonctions f et g par 21 7
( )

2 2
f x x x= − + +  et 2( ) 3 12 12g x x x= − + . Leurs 

courbes sont les paraboles P et P’ représentées ci-dessous. 
 

 

P

P'

 
 
1. Le sommet de la parabole P’ est 

situé  
a) au dessus de l’axe des abscisses 
b) sur l’axe des abscisses 
c) en dessous de l’axe des 

abscisses  

2. Le sommet de la parabole P 
a) appartient à la parabole P’ 
b) a pour abscisse 1 
c) a pour coordonnées (0,8 ; 4) 

3. La parabole P’ coupe l’axe des 
abscisses en  
a) aucun point 
b) un point 
c) deux points 

4. Pour tout réel x :  
a) ( ) 0g x ≥   
b) ( ) 0g x >  
c) ( ) 0g x ≤  

5. ( ) 0f x ≥  pour tout réel de 
l’intervalle :  
a) [–2 ; 4] 
b) [–1,8 ; 3,8] 
c) [–1,9 ; 3,9]  

 
Exercice 2 (12,5 point) 
Une entreprise de produits chimiques a un coût de production, pour q hectolitres produits, 
donné par la fonction C représentée ci-dessous. On suppose que toute la production est 
vendue, les recettes sont données par la fonction R (coûts et recettes en centaines d’euros). 
 

1. Recopier et compléter le tableau suivant, à l’aide du graphique. 
 
Quantité produite 8   
Coût de production  375  
Recette   840 
 
2. Exprimer R(q) en fonction de q. Quel est le prix de vente à l’hectolitre du produit ? 
3. a) Lire sur le graphique les valeurs de q pour lesquelles l’entreprise réalise un 

bénéfice. 



b) Lire sur le graphique une valeur approchée du bénéfice réalisé par une production 
(et une vente) de 18 hectolitres. 

4. On donne 213 16
( ) 88

12 3
C q q q= + + . 

a) Montrer que le bénéfice s’écrit  213 89
( ) 88

12 3
B q q q= − + −   

b) Retrouver par le calcul les résultats de la question 3. 
c) Quelle est l’abscisse du sommet de la parabole représentant B ? En déduire la 

production permettant un bénéfice maximal, et la valeur de ce bénéfice. 
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